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Bevezetés a szamitaselméletbe II.
2006. APRILIS 25.
11. gyakorlat: Algebrai alapfogalmak 2.

. Mi az egyes elemek rendje Co-ben (a 12 rendi ciklikus csoportban)?

ZH! Legyen a G csoport elemeinek halmaza {1,2,3,4,5,6}, a mivelet a mod 7 szorzés. Igazoljuk, hogy
a (G csoport ciklikus!

|G| =81 és Ja € G : a*" # 1 = a csoport kommutativ.
Jeldlje a és b egy csoport két tetszéleges elemét. Bizonyitsuk be, hogy b rendje megegyezik a~'ba rendjével!
Mely csoportokra igaz, hogy (ab)™! =a=1b71 ?

Az n-ed rendi ciklikus csoport Gsszes elemét négyzetre emeljiik, majd az igy kapott elemeket Gsszeszoroz-
zuk. Mivel egyenl§ ez a szorzat?

Tekintsiink egy paratlan rendd Abel-csoportot (G), ahol a mtvelet az Gsszeadéas. Bizonyitsuk be, hogy

> a=0.

acG

. ZH! Legyen n > 4. Az n hosszu 0-1 sorozatok H; halmazén jelolje @ a bitenkénti modulo 2 Gsszeadast.

Alljon H, azokbol a sorozatokbol, melyekben az egyesek szama kettGvel oszthaté. Hs pedig azokbol,
melyekben az egyesek szama oszthaté harommal. Az el6bb definialt mivelettel csoportot alkot-e Ho?
Csoport-e H3?

. ZH! Bizonyitsuk be, hogy egy csoport nem allhat el6 két valodi részcsoportjanak anidjaként.

Bizonyitsuk be, hogy ha egy csoportban minden egységelemtdl kiilonbozs elem rendje ugyanaz, akkor ez
a rend primszam!

ZH! Bizonyitsuk be, hogy ha a G csoport rendje 55, akkor minden a € G elemére teljesiil, hogy az a és
az a® elemek rendje azonos.

Csoportot illetve félcsoportot alkot-e az alabbi H halmaz a * mitivelettel?
(a) H az egész szamok halmaza és az a, b € H szamokra a x b = a + b + 1, ahol a szokdsos 6sszeadas
szerepel;
(b) Legyen m egy rogzitett szam és H = {1,2,...,m — 1}. Tovadbba a * b = ab (mod m);
(c) H az egész szamok halmaza és a,b € H szamokra a * b = a®;

(d) ZH! H azon f fliggvények halmaza, melyek f(z) = cx + d alakuak, ahol ¢ # 0. A * mivelet pedig a
fiiggvények egymas utén valo alkalmazasa (kompozicio, jel6lése analizisben f o g);

(e) ZH! H a valos szamok halmaza és a « b= a + b + ab;

(f) H a 2002 pozitiv osztéinak halmaza és az a,b € H szdmokra a * b = (a,b), azaz a és b legnagyobb
koz0s osztoja.



